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Thời gian làm bài 90 phút, không kể thời gian phát đề
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PHẦN I:  TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm).

Câu 1: Cặp số 
[image: image1.wmf](4;2)

 là nghiệm của hệ phương trình:
  A. 
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Câu 2: Nghiệm tổng quát của phương trình : 
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Câu 3: Điểm M(-2; 1) thuộc đồ thị hàm số nào dưới đây?
A. 
[image: image11.wmf]2
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   C. 
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Câu 4: Cho tam giác ABC nội tiếp đường tròn tâm (O). Tiếp tuyến tại A của (O) cắt BC tại P. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image15.wmf]2
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[image: image18.wmf]..
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Câu 5: Cho hàm số 
[image: image19.wmf]2
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. Kết luận nào sau đây đúng?


A. Hàm số trên luôn đồng biến.


   B. Hàm số trên luôn nghịch biến

C. Hàm số trên đồng biến khi 
[image: image20.wmf]x>0

, nghịch biến khi 
[image: image21.wmf]x<0



   D. Hàm số trên đồng biến khi 
[image: image22.wmf]x<0

, nghịch biến khi 
[image: image23.wmf]x>0


Câu 6: Cặp số 
[image: image24.wmf](
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 là nghiệm của hệ phương trình 
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[image: image26.wmf]000
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 bằng:
  A. 
[image: image27.wmf]2.

 

                B. 
[image: image28.wmf]3.




C. 
[image: image29.wmf]1.




      D. 
[image: image30.wmf]0.


Câu 7: Phương trình nào là phương trình bậc hai một ẩn x?
     A. 
[image: image31.wmf]2
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     C. 
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Câu 8: Biết 
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  là hai hệ phương trình tương đương. 
Khi đó giá trị của biểu thức 
[image: image37.wmf]=+
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 bằng:
       A. 
[image: image38.wmf]7
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B. 
[image: image39.wmf]1
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C. 
[image: image40.wmf]3
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D. 
[image: image41.wmf]4
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Câu 9: Góc nội tiếp của đường tròn  chắn cung có số đo bằng 
[image: image42.wmf]0
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. Số đo góc đó bằng:

     A. 
[image: image43.wmf]0

40

                            B. 
[image: image44.wmf]0
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Câu 10: Phương trình 
[image: image47.wmf](
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  A. 
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Câu 11: Tìm 
[image: image52.wmf]a

 và 
[image: image53.wmf]b

 để cặp số 
[image: image54.wmf](x;y)=(1;1)

 là nghiệm của hệ phương trình 
[image: image55.wmf]ax+y=2
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  A. 
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Câu 12: hai bán kính 
[image: image64.wmf], 
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 của đường tròn tâm 
[image: image65.wmf](
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 tạo thành góc ở tâm là 
[image: image66.wmf]0
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. Khi đó số đo 
[image: image67.wmf]»
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 nhỏ bằng:

    A.
[image: image68.wmf]0
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                            B.
[image: image69.wmf]0
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                              C.
[image: image70.wmf]0
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                            D. 
[image: image71.wmf]0
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Câu 13: Điểm 
[image: image72.wmf]M(-1;1)

thuộc đồ thị hàm số 
[image: image73.wmf](

)

2

1  

ymx

=+

khi m bằng:


 A. 
[image: image74.wmf]1
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B. 
[image: image75.wmf]0.


C. 
[image: image76.wmf]2.


D. 
[image: image77.wmf]1.


Câu 14: Cho 
[image: image78.wmf](;)
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 có AB là đường kính. Trên đường tròn 
[image: image79.wmf](;)
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 lấy điểm C ( C khác A, B). Số đo 
[image: image80.wmf]·
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A. 
[image: image81.wmf]0
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[image: image82.wmf]0
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[image: image84.wmf]0
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Câu 15: Cho tứ giác 
[image: image85.wmf]ABCD

 nội tiếp đường tròn 
[image: image86.wmf]()
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  B. 
[image: image90.wmf]0
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    C. 
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   D. 
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PHẦN TỰ LUẬN (7,0 điểm). 
Câu 1: (3,0 điểm)
    1) Giải hệ phương trình sau: 
[image: image93.wmf]4
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    2) Cho hàm số  
[image: image94.wmf]2
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[image: image95.wmf](1)
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    3)  Cho phương trình 
[image: image98.wmf]2
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 (1) (ẩn x, tham số m).

         a) Giải phương trình (1) với m = -5
         b) Tìm m để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt.
Câu 2: (1,5 điểm):

        Theo kế hoạch hai tổ phải sản xuất [image: image99.wmf]800

 sản phẩm trong một thời gian nhất định. Nhưng do ảnh hưởng của dịch Covid – 19 nên một số công nhân của các tổ nghỉ làm. Để có thể hoàn thành kế hoạch, hai tổ đã cải tiến kỹ thuật nên tổ I đã vượt mức [image: image100.wmf]15%

và tổ hai đã vượt mức [image: image101.wmf]20%,

vì vậy trong thời gian quy định họ đã hoàn thành vượt mức [image: image102.wmf]145

sản phẩm. Hỏi số sản phẩm được giao của mỗi tổ theo kế hoạch là bao nhiêu?
Câu 3. (2,0 điểm) Cho đường tròn 
[image: image103.wmf](;)

OR

 và A là một điểm nằm bên ngoài đường tròn. Kẻ các tiếp tuyến AB, AC với đường tròn 
[image: image104.wmf](;)

OR

 ( B, C là các tiếp điểm).
a) Chứng minh rằng tứ giác ABOC là tứ giác nội tiếp.
b) Kẻ cát tuyến AMN với 
[image: image105.wmf](;)

OR

 (M nằm giữa A và N). Gọi E là giao điểm của BC và OA.
Chứng minh 
[image: image106.wmf]..
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Câu 4: ( 0,5 điểm):
         Giả sử m là giá trị để phương trình 
[image: image107.wmf]2
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 (1) (x là ẩn) có hai nghiệm 
[image: image108.wmf]12
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. Tìm các giá trị của m?
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Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm) Mỗi ý đúng được 0,2 điểm

	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án
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PHẦN II. TỰ LUẬN (7,0 điểm)
	Câu
	Hướng dẫn, tóm tắt lời giải
	Điểm

	Câu 1
	
	(3,0điểm)
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	 Ta có 
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	Vậy hệ phương trình có nghiệm 
[image: image112.wmf](;)(3;1)
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	a) Thay m = -5 vào phương trình (1) ta được: 
[image: image116.wmf]2
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[image: image118.wmf]Þ
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[image: image119.wmf]12
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Vậy với m = -5 thì phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt
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	b) Ta có 
[image: image121.wmf]2
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Vì a = 1
[image: image122.wmf]¹

0 nên để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt thì 
[image: image123.wmf]016404
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[image: image124.wmf]4
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	Câu 2
	
	(1,5điểm)

	(1,5 điểm)
	Gọi số sản phẩm của tổ I được giao theo kế hoạch là x (sản phẩm) 
[image: image125.wmf](
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  số sản phẩm của tổ II được giao theo kế hoạch là y (sản phẩm) 
[image: image126.wmf](
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	Theo bài ra ta có:

Theo kế hoạch cả 2 tổ làm được [image: image127.wmf]800

sản phẩm [image: image128.wmf]800(1)
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	Thực tế tổ I vượt [image: image129.wmf]15%,

 tổ [image: image130.wmf]II

vượt [image: image131.wmf]20%

thì được [image: image132.wmf]800145945
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          [image: image133.wmf]1,151,2945(2)
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	Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình : [image: image134.wmf]800
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Giải hệ phương trình ta được: [image: image135.wmf]300
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	Vậy tổ I: 300 sản phẩm, tổ [image: image136.wmf]:500
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 sản phẩm.
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	Câu 3
	
	(2,0điểm)
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(1,0 điểm)
	
	

	
	Ta có: 
[image: image137.wmf]·
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[image: image138.wmf]·
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	Xét tứ giác ABOC  có:


[image: image139.wmf]·
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[image: image140.wmf]·
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 là hai góc ở vị trí đối diện.
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	Suy ra, tứ giác ABOC là tứ giác nội tiếp (đpcm)
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	b)

(1,0 điểm)
	+ Chỉ ra:
[image: image141.wmf]·
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[image: image142.wmf]¼
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+ Chứng minh:  
[image: image143.wmf]ABM
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[image: image144.wmf]:
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[image: image146.wmf]2
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	+ Chứng minh: 
[image: image147.wmf]^
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[image: image148.wmf]D
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[image: image149.wmf]B
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[image: image150.wmf]BE
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Từ (1) và (2) 
[image: image153.wmf]..
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	Câu 4
	
	(0,5điểm)

	(0,5 điểm)
	Ta có 
[image: image154.wmf](
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 với mọi m. Phương trình (1) luôn có hai nghiệm 
[image: image155.wmf]12
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	Từ (1) suy ra 
[image: image156.wmf]2
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[image: image158.wmf]2
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[image: image159.wmf]2

m

Û=±

(thỏa mãn bài)
Vậy 
[image: image160.wmf]2
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	Tổng
	
	7,0 điểm


Lưu ý khi chấm bài tự luận: - Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp logic. Nếu học sinh trình bày cách làm đúng khác thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.
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